



BULETINUL PAROHIEI

SFÂNTUL ILIE - HANUL COLȚEI

„Trei lucruri nu înțeleg: o credință adogmatică, un creștinism nebisericesc, un creștinism fără nevointă.” – Sfântul Sofronie Saharov

Nr. 446 / 17 iulie 2022



SFÂNTUL PROROC ILIE, TURN AL CREDINȚEI

Biserica și Sfântul Proroc Ilie vin să ne aducă aminte că venim de la Dumnezeu și mergem la El, că suntem călători pe acest pământ și trebuie să ne îngrijim de sufletele noastre. Întâlnirea cu un proroc nu este niciodată ușoară pentru noi, oamenii, pentru că e ca și cum te-ai întâlni cu Dumnezeu. Prorocii sunt trimișii lui Dumnezeu, purtători ai cuvântului lui Dumnezeu. Pentru că ei sunt adevărați și vii, vădesc oamenii – pe noi, toți – de păcat, de minciună, de comoditate, de multe alte lucruri care nu sunt cum ar trebui în viața noastră. De aceea, nu este ușor nici să vorbești despre un proroc, nici să ascuți cuvintele unui proroc, pentru că ele ne mustră pe noi toți. Dar avem nevoie de cuvintele lor și Dumnezeu de aceea ni i-a trimis, ca să ne trezească din somnul păcatului. Se întâmplă că atunci când făptuim păcatul devenim, într-o oarecare măsură,

TEXT DE:

**PĂRINTELE
IEREMIA DE LA PUTNA**

nesimțitori sufletește și nu ne mai dăm seama de gravitatea stării în care am ajuns. Și știți bine din Vechiul Testament cum marele Împărat David, plăcutul și alesul, unșul lui Dumnezeu, a căzut în păcat, în două mari păcate: în desfrânare și în ucidere. Și Dumnezeu l-a trimis pe prorocul Natan la el, iar acesta nu l-a acuzat direct, ci, printr-o povestire l-a făcut pe David să-și dea seama că el însuși a făcut păcatele de care era vorba în povestioara aceea. Deci, cuvântul prorocului l-a făcut să-și vină în sine și să-și dea seama de păcat. Așa și noi, singuri nu ne dăm seama, în starea în care ne aflăm, în păcatele care ne-au cuprins. Și atunci Dumnezeu ne trimite proroci care să ne trezească, să ne arate drumul, unde este lumina și unde întunericul... Și cât e nevoie în ziua de azi de proroci, asemenea Sfântului Proroc Ilie, să ne mai scoale și pe noi, să ne mai zguduie puțin, să ne mai trezească și să ne mai dea puțin din râvna lui cea mare pentru credință în unul Dumnezeu! Să ne ajute Dumnezeu, ca pentru rugăciunile Sfântului Proroc Ilie și ale sfinților Bisericii noastre, să devenim și noi vii cu sufletul, să facem și noi fapte bune și să ajungem și noi să iubim pe Dumnezeu și pe aproapele, ca să se spună și despre noi: "viu este sufletul vostru". Amin!

Sursa: cuvantul-ortodox.ro

PĂRINTELE ARSENIE PAPACIOC

† 19 IULIE, 1914 – 2011

SĂ AVEM O STARE DE VESELIE INTERIOARĂ

Care sunt ispitele omului modern și cum le poate acesta evita?

De mic înveți copilul să se închine. Bătaia clopotelor ne îndeamnă, așa cum ne-a învățat tăticul ori mămica, să ne facem cruce. Suntem creați de Dumnezeu, singur numai pentru El, nu pentru dracul sau altcineva. Nu ne-a lăsat, ne-a dat pe Maica Domnului, care este stăpâna cerului și a pământului și care-i supărată pe cei care nu-i cer nimic. Ne-a dat îngerul păzitor... suntem atât de păziți și de încadrați ca să nu ne pierdem sufletele și ca în final să fim cu Dumnezeu. Ne-a creat din dragostea Lui și pentru Împărăția Lui. Trebuie să înțelegem că Dumnezeu nu e supărat pentru noi atât de mult cât este pentru că suntem nepăsători. Suntem creați ca să credem.

Ce le-ați spune tinerilor care neagă existența lui Dumnezeu?

Ceea ce vă spun acum: închinați-vă, rugați-vă, pocăiți-vă!...

Vă întreb de cei necredincioși

Mă, fetițo, mă! În veacul XXI ne mai întrebăm încă dacă există

Dumnezeu?! ... Când așteptăm sfârșitul lumii? Poate răspunde oricum dorește cineva la această întrebare, dar dacă totuși există? Dacă e adevărat tot ce spune? Și ce n-a făcut ca să ne convingă că e adevărat? Ce nu I s-a făcut lui Hristos? L-au jupuit, L-au scuipat, L-au marginalizat... și era Dumnezeu!

Prin împărtășanie ne unim prin Hristos?

Cine nu știe lucrul ăsta? Ne ținem de mână cu El, sigur că da! Vedeți ce jertfă? S-a oferit... gratuit! Pe noi nu ne costă nimic, doar să-L recunoaștem! De ce să spui „drace, drace” și să nu spui „Doamne, Doamne”? Cât este de greu să te mântuiești! Nu este mișcare de pleoapă, de ochi fără știrea lui Dumnezeu. El spune cuvântul care răspunde la multe întrebări de natura asta: *„Nu se mișcă fir de păr fără voia Mea!”* Moartea, iadul sunt o realitate. Raiul e o realitate, nu sperietoare, cum crede lumea. Când vine vorba de veșnicie nu trebuie să riscăm. În afară de frumusețe, de liniștire sufletească, știm sigur că vom muri. Există această încredințare pentru toată suflarea.

„Cămara Ta, Mântuitorule, o văd împodobită, dar îmbrăcă-minte nu am ca să intru într-însa...”

Despre ce fel de îmbrăcăminte e vorba, părinte, în această cântare?

Faptele bune sunt îmbrăcămintea. E vorba de valorile valorilor. În fața lui Dumnezeu nu te poți duce dezbrăcat, fără fapte bune. Avem viață nouă de la Hristos cel înviat. Uită-te la mata, intelectual care pune întrebarea asta! Vă întreb eu acum: care e haina de nuntă?

Curăția!

Vedeți că știți? Viața după Dumnezeu. Nu poate exista frumusețe fără prezență divină, pentru că nu există ceva creat fără Dumnezeu. Oamenii se vor convinge de existența lui Dumnezeu; ar fi o nedreptate să fie altfel, iar la Dumnezeu nu există nedreptate. Să îți ceară ceea ce nu ți-a dat.

Rugăciunea o includeți în rândul faptelor bune? Rugăciunea pentru aproapele...

Asta e o fărâșă din tot. Fapte bune și închinarea pentru celălalt... Viața creștină!

Cine va avea dar de la Dumnezeu și se va mântui va vedea cât de scump e timpul care i s-a dat. Cel mai scump de la Dumnezeu este timpul. Pentru că la sfârșitul veacurilor, la sfârșitul vieții omului, intri într-o zonă necunoscută nu pentru o zi, ci pe veci. Cum să nu fii întristat, îngrijorat? Cum să nu se gândească de acum? Iar dacă nu și nu, atunci există și iad și dacă faci rău atunci există numai

nesuportare, numai otravă. Răul e rău! Și diavolul este reprezentantul tuturor răutăților acestora, dar avem înger păzitor. Ne apără și Dumnezeu. Cum m-a întrebat cineva de ce nu l-a creat Dumnezeu desăvârșit? Dar l-a creat desăvârșit, numai că l-a creat liber pe om, ca și pe diavol, dar fiind liber i-a intrat în cap că el a creat lumea... Și omul face pe grozavul azi pentru că n-a murit ieri! Hmm!

Ce le-ați transmite românilor?

V-a intrat în cap criza... Să aibă încredere în Maica Domnului, să aibă credință în Dumnezeu în orice chin, cu insistență să creadă, nu să aștepte prepelițe gratis, din cer, ca evreii. Au primit și prepelițe și le-au ascuns ca să aibă și pentru a doua zi. Și s-au stricat și Dumnezeu a spus că și mâine are tot El grijă de ei. Dar să nu-și piardă credința, căci ei căutau dumnezei în altă parte. Și patruzeci de ani i-a hrănit cu mana

asta. Să avem credință, când vine moartea să nu te sperii, să ai credință în Măicuța Domnului, care e foarte bucuroasă când îi ceri, ea e ca o mamă, dar nu omenească, divină, se bucură să o recunoaștem. Ea spune vorba asta: „*De acum mă vor ferici toate neamurile!*” Ne-a făcut bucurie mare Dumnezeu prin Bunavestire.

Cum ajungi la rugăciune?

Te rogi și gata. Rugăciunea neîntreruptă e mai greu, dar o stare de veselie interioară e bine să avem. În general, vă recomand o stare de veselie interioară care înseamnă rugăciune neîncetată aproape. Întristarea este lipsă de credință. De aceea M-am întrupat Eu, am coborât ca să vă înveselesc, să vă îndumnezeiți. M-am întrupat și voi tot amărâți, zice Mântuitorul, nu? Nu fiți nepăsătoare!

Sursa: cuvantul-ortodox.ro

PROGRAMUL LITURGIC

Marți <i>19 iulie</i>	18:00	PRIVEGHERE: Vecernia, Litia și Utrenia
Miercuri <i>20 iulie</i>	08:00	Ceasurile și Sfânta Liturghie → Sfântul Slăvitul Proroc Ilie Tesviteanul (<i>hram</i>)
Sâmbătă <i>23 iulie</i>	18:00	Vecernia și Litia
Duminică <i>24 iulie</i>	08:00	Utrenia și Sfânta Liturghie → Duminica a 6-a după Rusalii (<i>Vindecarea slăbănogului din Capernaum</i>)

Pentru versiunea digitală și extinsă a buletinului, abonați-vă pe sfantul-ilie.ro.

Strada Doamnei, nr. 18, Sector 3, București